

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Свободные
в номереСДЕЛАНО ПОКА
ТОЛЬКО
ПОЛДЕЛАПрошло четыре года с начала земельной реформы.
Что за это время удалось сделать в нашем районе?

Стр. 3

ПОМОГИТЕ ПРИЕХАТЬ
НА МОГИЛУ ОТЦА

Это письмо пришло из далекой Полтавской области от Владимира Афанасьевича Петренко. Он пишет о своем отце — участнике Великой Отечественной, похороненном в братской могиле на Северной окраине города, и просит откликнуться тех, кто сможет прислать ему деньги, так как он на пенсии, и не может приехать на могилу отца, хотя бы в юбилей Победы.

На этой же странице читайте другие публикации, посвященные 50-летию Великой Победы.

Стр. 2

Месячник семьи

ПЕРВОГО АПРЕЛЯ В ГОРОДЕ И РАЙОНЕ НАЧАЛСЯ МЕСЯЧНИК «СЕМЬЯ».

Все больше появляется таких категорий населения, которым необходима помощь и поддержка социальных служб. Месячник предполагает наиболее целенаправленно поработать с такими семьями, где есть дети-инвалиды, сироты, дети, лишенные попечения родителей, многодетными и неполными семьями. Цель месячника — обеспечить социальную и правовую защиту детей.

Представители социальной службы, городского отдела образования, медицинских учреждений, отдела внутренних дел посещают семьи, школу-интернат и вспомогательную школу. Подключились к этой работе администрации волостей, старости.

Месячник «Семья» проходит ежегодно. У нас накоплено много информации о разных категориях семей, — сказала Наталья Николаевна Кулинич, ведущий специалист по защите семьи, материнства и детства управле-

ния социальной защиты населения. Но жизнь изменяется, к сожалению, не в лучшую сторону.

Увеличилось количество безработных родителей. Впервые мы будем заниматься семьями несовершеннолетних родителей. Это явление становится довольно частым. Также впервые будут поставлены на учет в управлении социальной защиты населения дети осужденных родителей. Если родителю в тюрьме не предоставляют работу, и ребенок не получает алименты, социальные органы таким детям будут выплачивать пособия.

В период месячника «Семья» в прошлом году управление социальной защиты населения имело возможность материально помочь многим семьям приобрести одежду детям, купить продуктовые наборы. В нынешнем году денег на счете на эти цели нет. Если предприятия и организации города смогут оказать финансовую поддержку, то, кроме моральной, семьи смогут рассчитывать и на материальную помощь.

Н. СТЕПАНЕНКО.

Отвечает начальник управления по социальной защите населения Т. Н. Веселова:

— В 1992 году был Указ Президента, согласно которому 30-процентная скидка при оплате коммунальных услуг предусмотрена для многодетных семей, в которых доход на одного члена семьи составляет менее 2/3 минимальной заработной платы. В 1993 году было издано распоряжение главы Сланцевской администрации, по которому указанная скидка действует для всех многодетных семей с доходом на человека меньше 2/3 минимального заработка, а для семей с 4 и более детьми — независимо от размера доходов. Однако вполне возможно, что это распоряжение будет отменено, так как средств в бюджете не хватает.

В данном случае родственники умершей необходимо обратиться в бухгалтерию военкомата для оформления документов.

Н. Горбачева: «У меня трое детей. Слышала о постановлении, согласно которому имею право платить за коммунальные услуги 70 процентов. Однажды мне сказали, что это правило действует для тех, у кого четверо и больше детей».

«Горячий телефон»

2-35-74

с 12 до 13 и с 16 до 17 часов

С. В. Ершова: «Моя бабушка, Корткова Тамара Михайловна, участвовала в войне в 1944—45 годах. Недавно она умерла. Слышала, что военкомат материально помогает в похоронах участников войны. Обратилась, но мне отказали».

Отвечает М. Г. Горбачев, председатель районного совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов:

— В августе 1994 года вышло постановление Правительства № 460 «О порядке захоронения участников войны». Оно предусматривает выплату единовременного пособия для погребения в размере 20 минимальных окладов и для надгробия — 30 минимальных окладов. Пособие для погребения выдается при предъявлении соответствующих документов, в

Курс доллара США
на 13.04. 1995 года

В Сланцевском филиале АО «Промстройбанк»: покупка — 4850 рублей, продажа — 5100 рублей.

В Сланцевском отделении № 6889 Сберегательного банка России: покупка — 4800, продажа — 5100 рублей.

В гостях
у рабочих

Участники команды клуба веселых и находчивых школы № 1, которым руководит Ю. Н. Струлев, побывали на этой неделе в гостях у рабочих цеха дефеноляции вод АО «Завод «Сланцы». Они выступили со своеобразным концертом, в который вошли фрагменты их эстрадной программы — песни, юмористические стихи, представления. Среди зрителей были и бывшие КВН-цы, участники заводских команд прошлых лет. Веселое небольшое представление понравилось ра-

**ВЕСЕЛИ
ОТОВСЮДУ**

бочим, а в награду юным артистам были аплодисменты и небольшие сувениры. По окончании концерта решили сделать такие встречи традицией.

А. ЗИНОВЬЕВ.

Вечер вальса

состоится в детской музыкальной школе 19 апреля, в среду, в 18 часов. Прозвучат старинные русские вальсы, вальсы Штрауса и Шопена, других, в том числе и современных, композиторов. Всю историю вальса помогут проследить фортепиано, скрипка, вокал, барабан и аккордеон. В концерте будут принимать участие только преподаватели ДМШ. Вход свободный.

Моя любимая

КНИГА

Как мало в нашей жизни осталось светлых, радостных и шумных праздников, от которых остается впечатление на всю жизнь. Учитывая это, работники районной детской библиотеки решили устроить для детей праздничную игру «Моя любимая книга». Подготовлена интересная викторина. Здесь ребятам надо будет показать всю свою эрудицию по литературе. Затем для них с обзором детских книг выступит библиотекарь Ю. В. Шипицкая. Игра состоится в детской библиотеке 15 апреля в 13 часов. Приглашаются все желающие приятно отдохнуть и повеселиться.

НЕ ТЕРЯЮТ
ВЫСОКУЮ МАРКУ

Чем ближе к окончанию зимне-стартового периода в содержании дойного стада, тем печальнее выглядит сводка о надоях молока по фермам нашего района. На отдельных из них среднесуточная продуктивность каждой коровы снизилась аж до 2 килограммов в сутки. И даже в целом по району они едва дотянули до 4,5 килограммов.

А вот животноводы фермы Монастырек АО «Родина» и в марте получали каждый день в расчете на каждую фурражную корову почти что по 9 килограммов молока. А в апреле они перешагнули уже и 10-килограммовую отметку. Вчера, например, среднесуточный уход по ферме составил 10,6 килограмма. А как сказала бригадир фермы М. Э. Рыбакова, они смогли бы и больше надаивать, но экономят концентраты, боясь, что будут перебор с их завозом.

А на вопрос: «За счет чего же ее коллектив и нынче обеспечивает такие высокие результаты?» Мария Эдуардовна ответила коротко: «Стараемся не терять марку». А потом разъяснила так: «Используем все имеющиеся резервы. Скажем, из комбикормов обязательно варили кашу и даем положенную каждой буренке норму не за раз, а в три приема, отчего отдача намного выше. Даёт себя знать и профессионализм наших дядрок, который они постоянно совершенствуют. Всю зиму проходили курсы, организованные зооспециалистами хозяйства. Да и соревнованию мы-прежнему уделяем должное внимание. Лидирует в нем В. В. Волгина, которая сейчас ежесуточно надаивает от каждой своей подопечной коровы более 12 килограммов молока».

А. БЕДОВА.

СВЕДЕНИЯ
о надоях молока по фермам сельскохозяйственных
акционерных обществ за март и с начала года
(в килограммах)

| Наименование ферм и хозяйств | Средний надой от коровы за март | | Средний надой от коровы с начала года | | |
|------------------------------------|---------------------------------------|------|---|------|-------|
| | факт | план | + к уровню прошлого года | факт | план |
| «Родина» Монастырек | 207 | 279 | - 3 | 538 | 751 |
| Перебор | 266 | 279 | - 43 | 688 | 751 |
| Выскатка | 234 | 279 | + 50 | 568 | 751 |
| | 153 | 279 | - 40 | 431 | 751 |
| | | | | | - 101 |
| «Осминское» Поречье | 151 | 160 | + 9 | 457 | 457 |
| Звено Г. П. Крыгиной | 160 | 170 | - 6 | 542 | 535 |
| Морди | 151 | 150 | + 6 | 359 | 380 |
| | 142 | 155 | - 8 | 409 | 450 |
| | | | | | + 1 |
| «Аврора» Новоселье | 133 | 140 | - 12 | 386 | 365 |
| Рудно | 148 | 150 | - 11 | 434 | 400 |
| | 110 | 100 | - 17 | 309 | 305 |
| | | | | | - 54 |
| «Сланцевское» Большие Поля | 130 | 210 | + 21 | 357 | 570 |
| Загривье | 141 | 210 | - 69 | 387 | 570 |
| Гостицы | 131 | 210 | + 32 | 369 | 570 |
| Степановщина | 130 | 210 | - 117 | 320 | 570 |
| | 110 | 210 | + 37 | 314 | 570 |
| | | | | | + 91 |
| «Старопольское» Шакицы | 83 | 80 | + 90 | 233 | 240 |
| Замошье | 108 | 80 | + 8 | 306 | 280 |
| Комплекс | 86 | 80 | + 13 | 241 | 230 |
| | 62 | 80 | - 6 | 175 | 218 |
| | | | | | - 33 |
| По району: | 141 | 174 | + 5 | 387 | 482 |
| | | | | | - 7 |

Навстречу**СВЕРКА ГОТОВНОСТИ**

Состоялось очередное заседание организационного комитета по подготовке к празднованию юбилея Победы. Вся работа находится в кульминационной стадии, все задействованные службы занимаются конкретными мероприятиями. Здесь и работа со всеми категориями граждан, причастных к Великой Отечественной войне, по линии награждения их юбилейной медалью, другими формами поощрения и вручения знаков внимания.

Особой заботы требует организация самого праздника. Столкновение мнений вызвало место его проведения в день 9 Мая: стадион «Шахтер» или площадь возле Дома культуры горняков. Первый вариант представлялся не просто новым, а удобным, просторным, где можно было бы широко представить все самоиздательское народное творчество и талант в честь такого великого дня. Однако погодные условия до сих пор не радуют, и вряд ли поле стадиона может окрепнуть настолько, чтобы можно было устроить эстраду и представление. Да и просьба ветеранов — провести праздник на привычном уже месте, чтобы не ходить далеко, да и в случае непогоды можно перенести праздничные мероприятия в Дом культуры горняков. Порешали, что праздник пройдет на подготовленной, соответственно украшенной площади в центре города. Это будет днем, а к вечеру эстафету праздника примет площадь Ленина в Лучках. Все сценарии культурной программы в основном готовы. Культработники уже много потрудились, отбирая все лучшее для показа и устройства праздника.

Обо всем, что касается распорядка проведения всей церемонии Памяти, награждения, торжественных встреч, гуляний, — будет подробно сообщено.

О. СВЕТЛОВА.

ЭСТАФЕТА**В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ**

Традиционно к юбилейным датам Великой Победы пограничные войска организуют эстафету по пограничным заставам. Нынешняя, посвященная 50-летию Победы, проходит вдоль внешних границ стран Содружества. 13 апреля в поселке Большие Куземки состоялась передача эстафеты сосновоборским пограничным отрядом кингисеппскому. В настоящее время эстафета на пути в наш город.

Вместе с вымпелом пограничники передают по эстафете две капсулы. В одной из них — земля, взятая на пограничной заставе № 12 в Таджикистане, в другой — земля с пограничной заставы в районе Мурманска, где сражались пограничники в Великую Отечественную войну. Две капсулы — символ памяти погибшим воинам-пограничникам, отдавшим свои жизни в мирное и военное время при защите рубежей Отечества.

16 апреля эстафета прибудет в наш пограничный город. Этому будет посвящен митинг в 12 часов у памятника Славы. На нем выступят воины-пограничники, ветераны Вооруженных Сил, к памятнику будут возложены цветы, прозвучит салют. После этого эстафета продолжится. 17 апреля она будет передана в Гдове Псковскому пограничному отряду. Закончится ее путь в Москве 9 Мая.

Н. СТЕПАНЕНКО.

Погибая,

Чтобы остановить наступление немцев на Ленинград, в июле 1941 года была организована оборона на Лужском рубеже. Участвовал в обороне и наш сланцевский 552-й стрелковый полк 191-й стрелковой дивизии. В составе полка сражались сланцевские строители и шахтеры, мобилизованные 23 июня, на второй день войны, Сланцевским райвоенкоматом. 552-й полк размещался в Сланцах на улице Кирова в домах №№ 16, 18, 20 и 22. Тогда, в 1941 году, улицы Кирова не было, а назывались эти дома «военный городок». В

обеспечивали

домах № 16 и № 18 были красноармейские казармы, в которых и находились перед смертельным боем наши земляки-сланцевчане. Все они были первостроителями города.

Первый бой с немцами 552-й полк принял на территории нашего района. Большинство наших земляков погибло, часть из них попала в плен, и лишь единицы вышли на Ораниенбаумский плацдарм. Но они уже тогда, в начале войны, погибли за победу. Они дали возможность нам, живым, выполнить клятву до конца, пронести их знамена до фашист-

50-летию Великой Победы

В правительстве Ленинградской области разработано Положение о ведении поисковых работ на территории области.

На основании Закона Российской Федерации «Обувечивании памяти погибших при защите Отечества» ст. 4 «Поисковая работа по выявлению неизвестных захоронений, непогребенных останков, установлению имен погибших или пропавших без вести защитников Отечества организуется на основе местных программ и проводится общественными объединениями, уполномоченными органами государственной власти и управления. Ее проведение, а также вскрытие воинских захоронений в

ПОИСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

порядке личной инициативы запрещается».

На территории Ленинградской области в качестве головной областной организации, ответственной за проведение (как на местах боев, так и в архивах) поисковых работ, связанных с увековечиванием памяти погибших при защите Отечества, определен распоряжением правительства Ленинградской области № 105-р от 3 февраля 1995 года общество — благотворительный фонд «Поисковых отрядов Ленинградской области».

Положением разработаны требования и условия поисковой деятельности, есть раздел об отряде и его пол-

номочном представителе-командире, об отчетности поисковой работы, об исследовательской деятельности. Заготовлен пакет всей документации. И что уже конкретно — это план проведения поисковых экспедиций на территории области в 1995 году. В плане есть и Сланцевский район, с местом поиска «река Черемуха, д. Втроя».

Сланцевский поисковый отряд уже имеет немалый опыт этой работы, и теперь он будет иметь официальный статус. Поиск военных захоронений, восстановление имен погибших — это благодарный и почетный долг, и выполнить его мы просто обязаны.

Сохраним память о наших земляках

Просматривая книги и статьи о нашем районе в разделах о Великой Отечественной войне, замечаем явные пробелы.

Кто остановил и задержал на территории нашего района почти на целый месяц танковые и механизированные колонны врага, которые к этому времени покорили многие страны Европы, неся разрушения и смерть? Кто эти герои?

В нашем военкомате имеются толстые тетради с пожелтевшими от времени листами. В них работники военкомата в 1941 году вели учет мобилизованных в армию наших земляков. Знаменные фамилии, улицы, на которых жили будущие защитники нашей Родины: ул. Горняков, Комсомольское шоссе...

Какова судьба 1251-ого нашего земляка, призванного в армию по всеобщей мобилизации в первые дни Великой Отечественной войны? Какое участие наших мужчин в обороне нашего края от захватчиков? Каков их боевой путь? Направление для поисков ответа дают записи военкомата в 1941 году.

Нужно сказать, что в район юго-запада Ленинградской области (Сланцы, Кингисепп, Усть-Луга) перед началом войны была передислоцирована 191-я стрелковая дивизия. В мае 1941 года в военный городок за высоким деревянным забором, что был расположен там, где сейчас в нашем городе начинается улица Кирова, прибыл 552-й стрелковый полк 191-й дивизии. Нет ничего

(Продолжение на 4-й стр.).

БУДЕТ МЕМОРИАЛЬНАЯ ДОСКА

По ходатайству ветеранов, руководители администрации города и военного комисариата приняли решение на здании Промстройбанка установить мемориальную доску в память о воинах-сланцевчанах, которые в составе 552-го полка 191-й стрелковой дивизии приняли на себя страшный огневой удар врага, держались героями и пали смертью храбрых, защищая свою землю, свою Родину. Сейчас уже идут практические работы по оформлению мемориальной мраморной доски. Торжественное открытие этого памятного знака состоится в один из дней в канун 50-летнего юбилея Великой Победы.

Победу

ског логова. Если эти герои на Лужском рубеже не сдерживали бы врага почти два месяца, неизвестно, как бы сложилась судьба нашей Родины. И на Лужском рубеже решалось: быть или не быть нашей Победе.

Прошло 50 лет после Победы, а мы все не можем увековечить священную память о погибших героях в нашем городе, откуда ушли они навсегда, в бессмертие. А надо бы установить стелу или мемориальную доску, на которых золотыми буквами написать имена героев.

Мы знаем пока имена некоторых, это: Виктор Петро-

вич Васильев — шахтер шахты им. Кирова из дер. Большие Поля, Александр Емельянович Харламов — шахтер шахты им. Кирова из дер. Большая Руя, Иван Логинов — рабочий Сланцев, Александр Степанович Григорьев — бригадир строительства завода № 270 из дер. Большая Руя, Василий Алексеевич Бурмистров из дер. Большие Поля, Алексей Георгиевич Докторов из дер. Большие Поля. Этих имен на мемориальных досках на шахтах им. Кирова и «Ленинградская» нет, потому что все они числились без вести пропавшими.

М. ГРИГОРЬЕВ,
кореной житель г. Сланцы, ветеран войны и труда.

Четыре года прошло с той поры, как в России началась земельная реформа. Сразу скажу, что в нашем районе существенных изменений по видам сельхозугодий в ходе ее не произошло. В каких размерах была, в таких и осталась и общая площадь их, она составила 217173 гектара, в том числе по городу 3644 гектара и в районе 213529 гектаров. А по видам эти земли распределяются так: сельхозугодья занимают 26743 гектара, леса и кустарники — 144320 гектаров, болота — 125850, реки, озера и ручейки — 12736, территории под застройки — 4919 гектаров, а кроме того, в общее число включены еще 2605 гектаров нарушенных и прочих земель.

По пользователям этих земель картина складывается следующим образом. У сельхозпредприятий, организаций и граждан имеется в общей сложности 75199 гектаров, в том числе 73861 гектар числится за акционерными обществами и 857 — за крестьянскими хозяйствами. За всеми населенными пунктами закреплено 8621 гектар, за промышленными предприятиями — 2056 гектаров, 117037 гектаров составляют земли лесного фонда, 9647 — водного и 4613 гектаров — земли запаса.

В особую графу выделены орошающие и осушающие земли, которые в общей сложности составляют 41675 гектаров. На большинстве из них требуется реконструкция или полное восстановление насосных, трансформаторных подстанций, гидрантов, а также самая обычная вырубка кустарника и леса, буйно разросшихся из-за отсутствия должного ухода за мелиоративными системами. Особенно опасно то, что в последнее время прекращена промывка дренажных систем, из-за чего уже заслано и заболочено 9485 гектаров сельхозугодий. Прекращены работы по обновлению трав на сенокосах и пастбищах, что ведет к переходу пашни, улучшенных сенокосов и культурных пастбищ к их естеств-

ЗЕМЕЛЬНАЯ РЕФОРМА: КАК ОНА ИДЕТ?

венному состоянию. И если до 1993 года качество сельхозугодий улучшалось за счет передачи их гражданам, то с 1994 года этот показатель ухудшается у всех пользователей земель. Так, в прошлом году не использовалось 2744 сельхозугодий, в том числе в акционерных обществах — 547 гектаров, в подсобных предприятиях — 41 гектар, в крестьянских хозяйствах — 464 гектара и в сельских администрациях — 1687 гектаров. Из обследованных в конце прошлого года 52 крестьянских (фермерских) хозяйств в 18 земли практически не использовались.

СДЕЛАНО ПОКА ТОЛЬКО ПОЛДЕЛА

А вызвано это, в основном, тем, что в число владельцев крестьянских хозяйств попало много городских жителей, которые, как, собственно, и предполагалось, не будут обрабатывать выделенные им сельхозугодья должным образом. У некоторых из них земля, скорее всего, будет изъята.

И, что уж совсем трудно понять, нет должного ухода за землями в приусадебном фонде, и особенно в отдаленных деревнях, что в общем-то и вполне объяснимо, ибо в таких населенных пунктах проживают в основном старики, не способные справиться с выделенными им в собственность большими (до полугектара) кусками земли. Выборочная проверка показала, что треть приусадебных земель не используется. Прошлой осенью всего 10 процентов владельцев личных хозяйств смогли поднять зябь, и лишь единицы заправили почву органическими удобрениями.

Не используются должным образом и земли, выделенные под садовые участки. Еще с 1991 года не освоено 182 участка из выделенных

787. В частности, в садоводстве «Озерное» — из 123 не освоено 79, в садоводстве «Шахтер» — из 84 — 12, в садоводстве «Замошье» — из 76 — 57, в СРПМО — из 70 — 10. Есть по настоящее время неосвоенные земли даже в старых коллективных садоводствах, таких, как «Строитель», «Урожай», «Рожки». Даже многие огороды, обработанные акционерными обществами и подготовленные к посадке картофеля, населением в прошлом году не были полностью использованы по назначению — из 5505 остались пустовать 134.

Все сказанное выше явилось следствием того, что до настоящего времени нет у нас действующих законов об изъятии неиспользуемых земель у их владельцев. Дей-

слулось, в основном, сельхозугодий, которые изъяты у лесхоза и сельскохозяйственных предприятий в целях предоставления их гражданам. Площадь сельхозугодий за 4 года у граждан увеличилась на 2342 гектара. В целом выделено 6099 земельных участков, в том числе под огорода — 1577, сады — 960, для обустройства личных подсобных хозяйств — 3496, для крестьянских хозяйств — 48, под индивидуальное жилищное строительство — 12, для колективного животноводства — 16. Кроме этого, до 3 тысяч «полос» выделяется ежегодно гражданам для выращивания овощей.

Но все, о чем я рассказал, это лишь один этап на пути к наведению порядка на землях, принадлежащих нашему району. Впереди предстоит титаническая работа по подготовке землеустроительных дел, установлению в натуре границ земельных участков, особенно в населенных пунктах района. Отсутствие кадастровых планов масштаба 1:2000 в сельских населенных пунктах и в городе Сланцы на 800 гектарах не позволяет вести инвентаризацию земель. А кроме кадастровых планов, отсутствуют и планы застройки, для составления которых нужны съемки.

На сегодня выдано правоустанавливающих документов на землю в количестве лишь 5000 штук, в том числе 1079 — сельскими администрациями и 3922 — райкомзомом. И практически все предприятия и граждане, занимающиеся сельскохозяйственным производством, имеют такие документы. Нормальное положение складывается и с подготовкой и выдачей правоустанавливающих документов на землю и юридическим лицам: из 66 выдано 37.

Зато большая работа предстоит по реорганизации коллективных садоводств. Пока их земельные участки находятся у юридических лиц. Не реорганизованы и коллективные гаражные стоянки в гаражные кооперативы. На данный момент земель-

ные участки предоставлены ВДОАМу. Непосредственно у граждан находятся лишь сенокосы, индивидуальные жилые дома и личные подсобные хозяйства. Из поставленных на учет в райкомзме 1015 индивидуальных жилых домов в городе Сланцы выданы правоустанавливающие документы на землю только 32, из 6927 личных подсобных хозяйств граждан в сельских населенных пунктах выданы свидетельства на землю лишь на 1057.

Намного усложнилась работа по вопросам изъятия и предоставления земельных участков после Указа Президента РФ от 27.10.93 г. за № 1767 «О регулировании земельных отношений и развития аграрной реформы в России». Предоставление земли в пожизненно наследуемое владение ликвидировано. Осталась собственность, бесплатное пользование и аренда. Но в новом кодексе опять введено пожизненное владение. Статьи земельного Кодекса по условиям изъятия и предоставления земельных участков упразднены, а в Указе данные вопросы не затронуты. План, прилагаемый к свидетельству, должен быть оформлен с геодезической привязкой, а геодезическая сеть отсутствует. К тому же, многие юридические лица не имеют документов, подтверждающих права на здания и сооружения. А в этом случае и райкомзм не может оформить правоустанавливающий документ на землю.

Много казусов возникает и в связи с тем, что раньше владельцы собственных домов, расположенных в городе, имели право на бесплатное пользование землей лишь в размере 6 соток, а по новому закону эта квота увеличена до 12. В связи с этим некоторые граждане требуют положенного им, даже если все рядом расположенные земли уже заняты. В каждом конкретном случае ищем выход из создавшейся ситуации.

В. ПАВЛОВ,
председатель районного комитета по земельной реформе.

«Коли случилось на мели
остаться,
Студент не поникает головой:
Он будет храбро воздухом
питаться
И плюс водопроводную
водой».

В то время, когда Эдуард Асадов писал эти строки о студентах, разве он мог предположить, что лет через 30 в его словах будет почти буквальный смысл?! Сейчас многим живется трудно. Но стараясь поддержать разные категории населения хоть мизерными, но все же пособиями, государство принципиально не замечает одну из них — студенчество.

Большая часть студентов Сланцевского индустриального техникума — жители нашего города. Гораздо меньше — приезжие. Именно они, живущие в общежитии, в полной мере испытывают «прелести» студенческого бытия.

Общежитие техникума ничем не отличается от обычных советских студенческих общежитий. На длинный коридор, где по обе стороны комнаты, две кухни. Две нерабочие конфорки на четыре плиты — мелочи. Было бы что готовить. А с этим уже посложнее — продукты хранить негде, холодильников нет. Сломались, как мне сказали девушки, добросовестно отпахав не один отпущенний им срок. На каждом этаже по одному туалету в конце коридора. Указатели

КАК ЖИВЕШЬ, ОБЩЕЖИТИЕ? СТУДЕНЧЕСКОГО БЫТИЯ

на стенах ни к чему. Даже если у вас насморк, это не помешает найти правильный путь. По поводу этого студенты, проживающие в общежитии, признаются — «грешны, санттехнику не бережем». Мрачность красок, в которые выкрашены стены, может быть, объясняется стремлением отучить молодежь видеть жизнь в розовом цвете? Во всяком случае, дело здесь не в цене, ведь темно-зеленая краска или, например, голубая стоят одинаково. Единственное яркое пятно в здании — комната отдыха. Ее оживляют цветы и телевизор. Цветы постоянно, потому что за ними ухаживают вахтеры. Телевизор — не всегда, потому что из-за долгой эксплуатации имеет капризный характер.

Комната Ирины Быковской и Юли Морозовой обрадовала, потому что создала резкий контраст тому, что я видела в коридоре. Занавесочки, коврики на стенах, ковровое покрытие на полу, гвоздика в вазе. Сама девушка — очень симпатичные разговорчивые собеседницы. Приехали из Ивангорода и Кингисеппа. Третий год

живут в общежитии, привыкли ко всему, кроме отсутствия горячей воды. Ее отключили несколько месяцев назад. Сочувствуешь девушкам, вынужденным мыть голову над раковиной, лишенным элементарных удобств. Единственное, чем можно их утешить, тем, что половина женского населения города испытывает такие же недостатки в своих квартирах.

Но помимо печальной, как оказалось, есть и приятная новость. Студентам выдали проездные билеты на пригородные автобусы. Теперь можно «шиковаться» на стипендию 11 тысяч 600 рублей, а Юле, например, на 15 тысяч 780 рублей, она получает повышенную, а не тратить ее на билеты домой.

Легкое чувство шока — вполне нормальное чувство, испытываемое при первом знакомстве с бытом общежития. Приехав сюда в первый раз, Наташа Сарбуенова призналась, что его испытала. Но проучившись несколько месяцев, она, студентка первого курса, сейчас затрудняется сказать, что именно ее шокировало. Приyинув к обстановке, нала-

див свой быт, создав, по возможности, домашний уют в комнатах, девушки на четыре года призывают общагу вторым домом.

С юношами сложнее. «Ребята ничего не берегут», — сказала комендант Галина Александровна Ефимова. — Потеряют ключ от комнаты — двери ногой выбивают». А Людмила Николаевна Никифорова, зам. директора техникума по воспитательной работе, вспомнила другой пример. В прошлом году первое место по чистоте и порядку в общежитии занимала комната, в которой жил один юноша.

Убедиться в правильности слов Галины Александровны я смогла, глянув на двери мужских комнат.

Нет таких общежитий, где бы между студентами и руководством не возникало взаимных претензий. У руководства общежития претензии традиционные — позднее возвращение и шумное поведение. У студентов — недовольство поселением на их этаже семейных. Помимо четвертого этажа, который полностью отдан семейным и где сделан даже отдельный вход, на втором

этаже тоже несколько комнат заняты семейными и просто посторонними. Пара с грудным ребенком ругается, когда девушки включают громко музыку. Недавно в общежитии прошло собрание, где все всплыли предъявляли друг другу претензии. Девушки мне сказали, что им посоветовали все-таки не шуметь и музыку громко не включать. Не то будут выбирать, кого оставить в общежитии: тех, кто платит три тысячи рублей, или тридцать.

Молодежь не может жить скучно. И поэтому у студентов всегда возникают какие-то идеи. Одни они доводят до ума, другие — нет. Но это все равно позволяет на время чем-то заняться. Сейчас, например, юноши загорелись идеей организовать музыкальную группу. Валера Парфенов, Женя Алешкин, Роман Гордов под впечатлением от встреч с ребятами, вернувшимися из Чечни, написали и исполнили песню об этой войне. В минуту жуткой скучи студенты высмеиваются сами себя в «Колечке». А вообще, по мнению Л. Н. Никифоровой, ребята живут дружно, даже позавидуешь. Согласны с мнением Людмилы Николаевны и сами студенты. Поистине, как в асадовских строках: «И все, что прочим людям невозможно, студентам наплевать и ерунда». **Н. СТЕПАНЕНКО.**

Сохраним память о наших земляках

(Начало на 2-й стр.).

удивительного в том, что на пополнение до штатов военного времени наши земляки направлялись в основном в части 191-й дивизии. Большие группы мобилизованных в армию направлялись в наш 552-й полк.

Известно, что гитлеровское командование, с целью сокрушения Лужского оборонительного рубежа и захвата Ленинграда, бросило на это направление группу армий «Север».

На пути захватчиков на территории нашего района заняла оборону 191-я дивизия. Наш полк занял оборону от реки Нарова до деревни Большие Рожки. 546-й полк этой же дивизии с ходу вступил в бой у деревни Лосева Гора. 16 июля в 6 часов утра началось наступление немцев на Сланцы. Бой был ожесточенным и длился до 20 часов вечера. Было подбито 8 танков, уничтожено много солдат и офицеров противника. Но силы были слишком неравными. Нашим бойцам приходилось отходить, а затем, собрав силы, идти в контратаку. Так началась оборона Сланцевского района.

В нашем краеведческом музее имеются записи начальника политотдела 191-й дивизии подполковника С. М. Голубятникова о боевых действиях дивизии на территории Сланцевского района.

Далее дивизия с боями отходила к Орианенбауму, участвовала в обороне Ленинграда и прорыве его блокады, освобождала Тихвин и Новгород. Затем дивизию перебрасывают в район Кингисеппа и Нарвы.

Далее — участие в освобождении Эстонии, Латвии, Литвы, Польши, разгром немецких войск в Германии. День Победы воины дивизии встретили на Эльбе.

10 июля 1945 года дивизия была расформирована. Многие солдаты и офицеры были направлены на пополнение других частей, принимали участие в разгроме Квантунской армии Японии.

Тем, кто хочет более подробно ознакомиться с боевым путем 191-й Краснознаменной Новгородской стрелковой дивизии в период Великой Отечественной войны, рекомендую брошюру Н. Я. Дибцева, которая есть в нашем краеведческом музее.

Очень немногие из наших земляков, призванных военкоматом в 1941 году в армию, вернулись домой. Память о великом подвиге народа в борьбе с фашизмом за свою свободу и независимость нужно не только сохранить, но и увековечить. В бывшей казарме 552-го полка разместился наш Промстройбанк. В память о боевых заслугах полка, в котором служило много наших земляков, предлагаю на одной из колонн банка установить мемориальную доску к дню 50-летия нашей Победы.

И. ПОПОВ,
председатель совета ветеранов АО «Завод «Сланцы».

Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»

издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Редактор

А. В. АЛЕКСАНДРОВ

Правительство Ленинградской области приняло распоряжение о предоставлении льгот донорам крови и ее компонентов на территории Ленинградской области.

Утвержден временное положение о донорах в Ленинградской области и временное положение о Почетном доноре Ленинградской области; а также временное удостоверение Почетного донора Ленинградской области. Донорам Ленинградской области, давшим кровь 40 и более раз для спасения больных, раненых и пострадавших, присваивается звание Почетный донор Ленинградской области. Почетные доноры Ленинградской области имеют право:

на внеочередное лечение в областных и районных, городских учреждениях здравоохранения Ленинградской области; на бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов (кроме протезов из драгоценных металлов) в областных, районных, городских учреждениях здравоохранения Ленинградской области; на льготное приобретение лекарств (со скидкой в размере 50 процентов их стоимости) по рецептам областных и районных, городских учреждений здравоохранения Ленинградской

ДЛЯ ПОЧЕТНЫХ ДОНОРОВ

области; на первоочередное приобретение по месту работы или учебы льготных путевок для санаторно-курортного лечения; на предоставление ежегодно оплачиваемого отпуска в удобное для них время года; на бесплатный проезд на всех видах транспорта (кроме такси) в пределах административного района проживания; на снижение до 50 процентов размера оплаты коммунальных услуг.

Граждане, награжденные знаком «Почетный донор СССР» и проживающие на территории Ленинградской области, пользуются всеми льготами, предоставленными гражданам, имеющим звание «Почетный донор Ленинградской области». В городах области льготы донорам применяются местными администрациями в зависимости от финансовых средств в районе.

Почетные доноры г. Сланцы могут получить временное удостоверение «Почетный донор Ленинградской области» в отделении переливания крови РТМО по адресу 1 Мая, 76а с 10.00 до 15.00 кроме субботы и воскресенья.

Н. СТЕПАНОВА,
председатель Общества
Красного Креста.

КОНКУРС ПО ПРОДАЖЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА

Комитет по управлению муниципальным имуществом Сланцевского района продлевает коммерческий конкурс в виде закрытого тендера по продаже следующих пустующих помещений:

I. Кирпичное здание площадью 109,4 кв. м под сарай, гаражи, другие бытовые нужды, расположенные по адресу: г. Сланцы, ул. Свободы, 3.

Начальная цена — 21,5 млн. руб.

Сумма залога — 5 млн. руб.

Остальная сумма выкупа должна быть оплачена в течение месяца со дня заключения договора купли-продажи.

II. Кирпичное одноэтажное здание в д. Старополье (бывшее подразделение комбината бытового обслуживания). Площадь здания — 113,1 кв. м.

УСЛОВИЯ КОНКУРСА

1. Начальная цена — 12 млн. руб.

2. Произвести ремонт здания, его целевое использование согласовать со службами госнадзора и градостроительства в установленном законом порядке.

3. Сумма залога — 1 млн. руб.

Остальная сумма выкупа должна быть оплачена в течение месяца со дня заключения договора купли-продажи.

III. Одноэтажное кирпичное здание бывшей почты в д. Монастырек Черновской волости Сланцевского района, площадью 306 кв. м. Здание повреждено пожаром. Возможен отвод земельного участка, согласно законодательству.

Начальная цена — 5 млн. руб.

Сумма залога — 1 млн. руб.

Остальная сумма выкупа должна быть оплачена в течение месяца со дня заключения договора купли-продажи.

IV. Пустующее здание двухэтажное, кирпичного бывшего жилого дома в д. Поречье. Общая площадь — 629,5 кв. м, в том числе жилая площадь — 417,8 кв. м. Отопление печное.

Количество жилых квартир — 16, в том числе: однокомнатных — 4, жилой площадью 74,6 кв. м; двухкомнатных — 12, жилой площадью 343,2 кв. м.

УСЛОВИЯ КОНКУРСА

Начальная цена — 28,3 млн. руб.

Сумма залога — 5 млн. руб.

Остальная сумма выкупа должна быть оплачена в течение месяца со дня заключения договора купли-продажи.

V. Помещение площадью 1313,3 кв. м бывшего универмага, расположенное в д. № 10 по ул. Маяковского.

УСЛОВИЯ КОНКУРСА

1. Начальная цена — 400 млн. руб.

2. Использование помещения под жилье, офис, торговлю, общественное питание и другие

гие социально-культурные и бытовые нужды, по согласованию со службами градостроительства и госнадзора, согласно законодательству.

Сумма залога — 50 млн. руб.

Остальная сумма должна быть внесена в течение месяца со дня заключения договора купли-продажи.

VI. Помещение площадью 210,8 кв. м, расположенное на четвертом этаже дома № 8 по ул. Маяковского.

УСЛОВИЯ КОНКУРСА

1. Начальная цена — 63 млн. руб.

2. Использование помещения под жилье, офис, торговлю, общественное питание, другие социально-культурные и бытовые нужды по согласованию со службами градостроительства и госнадзора, согласно законодательству.

Сумма залога — 10 млн. руб.

Остальная сумма должна быть внесена в течение месяца со дня заключения договора купли-продажи.

Критерием выявления победителя конкурса во всех объектах выступает цена продажи. Конкурс проводится по результатам вскрытия конвертов-предложений покупателей в их присутствии.

К участию в конкурсе допускаются юридические и физические лица, признанные в соответствии с законодательством покупателями, своевременно подавшие заявку на участие в конкурсе и другие необходимые документы и внесшие в установленном порядке сумму залога на расчетный счет продавца (комитета по управлению муниципальным имуществом Сланцевского района) № 609314 МФО 181651 в Сланцевском филиале АООТ ПСБ.

Для участия в конкурсе в адрес Продавца необходимо представить следующие документы:

— заявку на участие в конкурсе по установленной форме;

— предложения в письменной форме по цене покупки и условиям конкурса, запечатанные в конверте;

— копию платежного документа, подтверждающего внесение залога на расчетный счет продавца;

— юридические лица дополнительно представляют копии учредительных документов, заверенные нотариально или органом, осуществлявшим регистрацию.

Срок подачи заявок на участие в конкурсе — в течение трех недель со дня опубликования данного сообщения в печати.

Вскрытие конвертов с предложениями участников конкурса состоится 10 мая 1995 г. в 10 часов в комитете по управлению муниципальным имуществом по адресу: г. Сланцы, пер. Тростовский, 6.

Номер контактного телефона 22-871.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ

Госналогинспекция по Сланцевскому району напоминает владельцам транспортных средств об уплате ежегодного налога с владельцев транспортных средств по следующим ставкам:

| Наименование объектов обложения | Размер годового налога с каждой лошадиной силы |
|---|--|
| Автомобили легковые с мощностью двигателя: | |
| — до 100 л. с. (до 73,55 кВт) включительно | 123 руб. |
| — свыше 100 л. с. (свыше 73,55 кВт) | 328 руб. |
| Мотоциклы и мотороллеры | 82 руб. |
| Автобусы | 512,50 руб. |
| Грузовые автомобили и тракторы с мощностью двигателя: | |
| — до 100 л. с. (до 73,55 кВт) включительно | 512,50 руб. |
| — свыше 100 до 150 л. с. | |
| — свыше 150 до 200 л. с. | 1025 руб. |
| — свыше 200 до 250 л. с. | 1230 руб. |
| — свыше 250 л. с. (свыше 183,9 кВт) | 1332,50 руб. |
| — свыше 250 л. с. (свыше 183,9 кВт) | 1845 руб. |
| Другие самоходные машины и механизмы на пневмоходу кроме зерноуборочных и других специальных сельскохозяйственных комбайнов | 512,50 руб. |

Ичисленная сумма налога округляется до полных рублей.

Ставки налога рассчитаны исходя из размера минимальной месячной оплаты труда в сумме 20500 руб., действующей с 01.07.94 г. и до настоящего времени.

От уплаты налога освобождаются:

1. Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, граждане, награжденные орденом Славы трех степеней.

2. Граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие Чернобыльской катастрофы.

3. Инвалиды всех категорий, имеющие мотоколяски и автомобили.

Срок уплаты налога с владельцев транспортных средств установлен до 1 августа 1995 года.

ПК КИРИШИАВТО-ДОРСЕРВИС —

официальный представитель
Киришского нефтеперерабатывающего завода

ПРОИЗВОДИТ ОТПУСК НЕФТЕПРОДУКТОВ

(бензовозами) предприятиям и организациям любых форм собственности со склада г. Гдов Псковской области по ценам:

Бензин А-76 — 1360370

руб. за тонну, или 1013 руб. за литр;

дизельное топливо — 920910 руб. за тонну, или 769 руб. за литр.

Обращаться: г. Гдов, Панково, «Гдовагропромхимия».

Тел.: 91-537, 91-772, г. Псков, ул. Металлистов, 36.

Тел.: 22-629, 23-801.

Фирма «АЛЕКТА» изготавливает печати и штампы. Предлагает канцелярские товары, бухгалтерские книги и бланки. Телефон 8-275-29-803 (г. Кингисепп).

2-2

Продается дом с участком 19 соток в д. Степановщина. Тел. 67-227.

Продается а/м ГАЗ-66 с фургоном в хорошем состоянии, со всеми запчастями. Тел. 51-550, звонить в субботу 15.04.95 и 19.04.95 с 8.00 до 21.00.

Коллектив цеха биологической очистки АО «Завод «Сланцы» выражает соболезнование Валентине Петровне Антиповой по поводу смерти ее мамы.

Коллектив цеха камерных печей АО «Завод «Сланцы» выражает соболезнование Галине Юрьевне Сергеевой в связи со смертью матери.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатели.

НАШ АДРЕС: 18